Extraits de la documentation technique du variateur MV500 ALSTOM 


Calcul de taille du coffret contenant le variateur
1. Additionner les chiffres concernant les dissipations, pour chaque variateur devant être installé dans le coffret, (voir pertes des variateurs).

2. Si un filtre RFI est utilisé avec chaque variateur, additionner les chiffres relatifs aux dissipations pour chaque filtre installé dans le coffret, (voir pertes des filtres RFI).

3. Si la résistance de freinage est à installer dans le coffret, additionner les chiffres de puissance moyenne pour chaque résistance de freinage installée dans le coffret.

4. Noter la dissipation totale de chaleur (en watts) de tout autre équipement à installer dans le coffret.

5. Additionner les chiffres obtenus dans les points 1 à 4. Le résultat est un nombre de watts représentant le total des dissipations de chaleur à l'intérieur du coffret.

Calcul de la taille d'un coffret étanche.

Le coffret transmet la chaleur générée à l'intérieur dans l'air environnant par convection naturelle (ou par circulation d'air forcée externe) ; plus la surface des parois du coffret est grande, meilleure est la capacité de dissipation. Seules les surfaces du coffret n'étant pas obstruées (en contact avec un mur ou avec le sol) peuvent dissiper la chaleur.

Calculer la surface minimum non obstruée nécessaire Ae pour un coffret, à partir de :
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Où :

Ae 
Surface non obstruée en m²

Tamb 
Température ambiante maximum souhaitée en °C (à l'extérieur du coffret)
TI 
Température ambiante maximum permise en °C (à l'intérieur du coffret)
P 
Puissance (en watts) dissipée par toutes les sources de chaleurs contenues dans le coffret
k 
Coefficient de transmission de chaleur du matériau constituant le coffret (en W/m²/°C)
Exemple :

Pour calculer la taille d'un coffret pour les éléments suivants :

· Deux variateurs MV510A44C1

· Chaque variateur fonctionne à fréquence de découpage 6kHz

· Filtre RFI à chaque variateur

· Résistances de freinage à monter à l'extérieur du coffret
· Température ambiante maximum à l'intérieur du coffret : 40°C

· Température ambiante maximum à l'extérieur du coffret : 30°C

Dissipation de chaque variateur : 158 W

Dissipation de chaque filtre RFI : 10,1 W (maxi)

Total dissipation : 2 x (158 + 10,1) = 336.2 W

Le coffret doit être fait en tôle d'acier peinte de 2 mm d'épaisseur et ayant un coefficient de transmission de chaleur de 5.5 W/m²/°C. Seules les faces supérieures, avant et latérales peuvent dissiper la chaleur.
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Coffret avec faces supérieure, avant, et latérales permettant la dissipation de chaleur.

Insérer les valeurs suivantes :

Ti 
40°C

Tamb 
30°C

k 
5.5

P 
336.2 W

La surface conductrice de chaleur minimum est :
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Estimer deux dimensions du coffret, hauteur (H) et profondeur (P) par exemple.
Calculer la largeur (L) à partir de :
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Les valeurs estimées H = 2 m et P = 0,60m donnent la largeur minimum :
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Si le coffret est trop large pour l'espace disponible, il peut être réduit par l'application de l'un ou de tous les moyens suivants :

· Utilisation d'une fréquence de découpage plus faible pour réduire la dissipation dans le variateur
· Réduire la température ambiante à l'extérieur du coffret, et/ou forcer un refroidissement sur les parois extérieures du coffret
· Réduire le nombre de variateurs dans le coffret
· Enlever les autres équipements  générateurs de chaleur
Calcul du débit d'air dans un coffret ventilé.

Les dimensions du coffret sont nécessaires seulement pour adapter l'équipement. L'équipement est refroidi par une circulation d'air forcée.

Calculer le volume minimum nécessaire d'air de refroidissement à partir de :
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Où

V 
Débit d'air en m3 par heure

Tamb 
Température ambiante maximum en °C à l'extérieur du coffret

Ti 
Température ambiante maximum en °C à l'intérieur du coffret

P 
Puissance en watts dissipée par toutes les sources de chaleur contenues dans le coffret

[image: image7.wmf] 

P

P

 

k 

i

0

=


Où

P0  
est la pression atmosphérique au niveau de la mer

Pi  
est la pression atmosphérique au lieu de l'installation

En principe, utiliser un facteur de 1,2 à 1,3, pour permettre aussi les chutes de pression dans les filtres à air sale.
Exemple :

Pour calculer le débit d'air dans le cas suivant :

· Deux variateurs MV510A4C1

· Chaque variateur fonctionne à une fréquence de découpage de 6 kHz

· Filtre RFI sur chaque variateur

· Résistances de freinage à monter à l'extérieur du coffret

· Température ambiante maximum à l'intérieur du coffret : 40 °C

· Température ambiante maximum à l'extérieur du coffret : 30°C

Dissipation de chaque variateur : 158 W

Dissipation de chaque filtre RFI : 10,1 W

Dissipation totale : 2 x (158 + 10,1) = 336,2 W

En considérant les valeurs suivantes :

Ti 
40°C

Tamb 
30°C

k 
1,3

P 
336,2W

Le résultat est le suivant :
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